

## 丹霞山将举办三大体育赛事

羊城晚报讯 记者魏超然报道:2019年丹霞山三大赛事新闻发布会昨日在广东省体育局举行。会上宣布,韶关市人民政府将同中国田径协会、广东省体育局、广东省文化和旅游厅等单位,分别于11月17日、12月7日、12月15日在世界“丹霞地貌”命名地——丹霞山举办2019年环丹霞山自行车赛、2019年徒步穿越丹霞山活动、2019丹霞山国际山地马拉松赛三项体育赛事活动。

首先举行的环丹霞山自行车赛,赛道总长100多公里,将阳元山、巴寨等丹霞山重要特色景点串联其中。赛事设自行车竞赛组(分5个组别:80公里男子公开组、80公里车队团体组、40公里本地组、50公里中年组、骑游组)、儿童平衡车挑战赛,其中竞速项目将邀请全国10支顶级车队参加。预计参赛人数将达到1500人,公开赛冠军奖金为12000元。

第二项赛事是徒步穿越丹霞山活动。这项品牌活动已连续举办了11届,今年新增了高校组和情侣组。活动路线共50公里,预计参赛人数将达到15000至20000人。

第三项赛事是丹霞山国际山地马拉松赛。本次赛事由中国田径协会和韶关市人民政府共同主办,是目前广东唯一在世界自然遗产地、世界地质公园、国家5A级风景名胜区举办的山地马拉松赛,预计参赛人数将达到6000人,冠军奖金为10000元。

据悉,为将丹霞山“三大赛事”办好,韶关市人民政府投入1.2亿元高标准建设了50公里的丹霞山生态旅游公路,投入2000多万元修缮丹霞山徒步赛道,并进一步完善沿途的驿站配套设施。

据了解,韶关市每年都将在丹霞山“三大赛事”活动中,以不断提升赛事的影响力和竞争力,力争将“三大赛事”打造成全省文化旅游体育融合发展的示范、具有国际影响力的户外运动品牌。

## 世预赛40强赛·焦点

## 进攻无果 奉上白卷

中国队昨晚在客场0比0闷平菲律宾队

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道:随着蒿俊闵在补时阶段的推射被菲律宾门将埃瑟里奇神勇扑出,中国队不得不要在客场接受一场平局——昨晚,2022年世界杯亚洲区预选赛40强赛一场焦点较量在菲律宾巴科洛德打响,客场作战的中国队和菲律宾队战成0比0平。目前三场比赛结束,双方的进攻均无功而返。

和上一场主场大胜关岛队的首发阵容相比,中国队本场只做出了一处人员变化,在左后卫位置上以山东鲁能后卫郑铮取代大连一方小将李帅。锋线上,依旧是武磊、杨旭和艾克森组成的“三叉戟”,吴曦、蒿俊闵和池忠国继续坐镇中场。菲律宾队方面,效力于英冠球队卡迪夫城的门将埃瑟里奇首发上阵,他也是

菲律宾队阵中身价最高的球员。比赛打响,中国队打右路,蒿俊闵连续送出两脚高质量的传球,可惜杨旭和武磊的射门都稍稍偏出。实力处于下风的菲律宾队立足防守反击,摆出451阵形并通过快速反击对中国队防线制造威胁。上半场比赛结束,双方的进攻均无功而返。

下半时,中国队主帅里皮先后用刘洋和谢鹏飞换下朱辰杰和杨旭,意图在左边路打开缺口。刘洋上场后确实盘活了中国队在左边路的进攻,可惜武磊连续错失了两次得分良机。菲律宾队并非一味挨打,他们的远射同样很有威胁,好在没形成破门。最终,中国队在客场0比0战平菲律宾队,这也是中国队历史上面对菲律宾队第一次没能获胜。

全场比赛建中国队共计完成了35次射门,其中14次射正,但都没能攻破对方的大门。锋线上的三名球员在比赛中均有些不在状态,尤其是武磊在最后阶段连续错失两次破门良机。后防线方面,虽然菲律宾队的进攻没能给中国队后卫造成太多威胁,但张琳芃还是出现了多次传球失误,顶替李帅出场的郑铮也没有太多亮眼表现。

本赛季在广州恒大表现出色的杨立瑜和韦世豪本场未能进入大名单,两人在看台上看完了整场比赛。这也引起了一些争议——假如在比赛呈僵局时派上善于突破的韦世豪,比赛结果是否会不一样?

里皮在赛后解释:“我是在赛前根据状态选择球员,不是所

有球员都有进大名单的机会。”谈到球队在本场比赛的表现,里皮表示:“对手打得很积极,给我们制造了不少麻烦,但我们的球队也在不断地进步。不是所有比赛都能打出大比分,我们在比赛中创造了很多机会,只是没能取得进球,我们需要继续努力去取得更多的胜利。”

在战平菲律宾队后,中国队下一场将在客场对阵叙利亚队。在上届40强赛中,中国队在头两轮大胜第四和第五档球队,但随后被第三档的中国香港队逼平,输给了第二档的卡塔尔队。四年过后,中国队又遇到了同样的境况。11月14日,中国队将在客场挑战叙利亚队,这场比赛又成了一场输不起的“生死大战”。

## 世预赛快评 “最佳开局”之后,才是残酷现实

菲律宾队是中国队在世预赛亚洲区40强赛的第三个对手,也是第一个由职业球员而非邮递员、会计师和教师兼职的对手。面对菲律宾队,中国队的比分也从前两场的5比0和7比0自由落体,变成了0比0。

这是中国队历史上41年来第七次对阵菲律宾队,也是第一次没有赢球。此前六战,中国队全胜,进31球仅丢1球。就在今年早些时候,中国队还曾在亚洲杯小组赛和里皮回归后首场热身赛上完胜对手。

但是,如此压倒性的数据,也没能让中国队在赛前收获更多的外界预期。原因很简单,从前两场40强赛,尤其是上一场对关岛队的比赛场面上来看,中国队的大胜是职业对业余的碾压优势,但在战术配合上却缺乏亮点。

但是,中国队需要自身检讨的,仍然远远多于需要向外“讨伐”的。别忘了就在一个月前,中国队小组的最大竞争对手叙利亚队,刚刚在同一个客场以5比2轻松逆转菲律宾队。而同样是爆冷的比分,虽然叙利亚队几天前仅以2比1险胜马尔代夫,但相比起来,中国队在本场比赛表现出的挣扎程度,结合上一场比赛的生涩,更像是他们实力的真实反映。

外部原因当然也有。对手有意把主场设在偏僻城市、潮湿炎热的热带雨林球场,球场坑坑洼洼;乌兹别克斯坦主帅阿西莫夫是出名的“主场哨”(此前判的17个点球,主队得到了14个),武磊和艾克森在对方禁区遭受明显的犯规,对方防守球员在中场屡次做出危险动作,他都无动于衷。

但是,中国队需要自身检讨

的,仍然远远多于需要向外“讨伐”的。别忘了就在一个月前,中国队小组的最大竞争对手叙利亚队,刚刚在同一个客场以5比2轻松逆转菲律宾队。而同样是爆冷的比分,虽然叙利亚队几天前仅以2比1险胜马尔代夫,但相比起来,中国队在本场比赛表现出的挣扎程度,结合上一场比赛的生涩,更像是他们实力的真实反映。

外部原因当然也有。对手有意把主场设在偏僻城市、潮湿炎热的热带雨林球场,球场坑坑洼洼;乌兹别克斯坦主帅阿西莫夫是出名的“主场哨”(此前判的17个点球,主队得到了14个),武磊和艾克森在对方禁区遭受明显的犯规,对方防守球员在中场屡次做出危险动作,他都无动于衷。

·赵亮晨·



## 国际围棋新秀对抗赛

## 中国队屈居亚军

羊城晚报讯 记者葛万里报道:第六届感恩杯国际围棋新秀对抗赛昨日在日本三重县收枰,在最后的冠军争夺战中,中国队以2比3不敌上届冠军韩国队,再次屈居亚军。

昨日上午进行预赛的最后一轮较量,中国队以4比1大胜中国台湾队,以三战全胜的成绩获得预赛第一名。另一场韩国队与日本队的对决,韩国“希望之星”申旻埈不敌日本新晋围棋“名人”芝野虎丸,韩国“女子围棋第一人”崔精也出人意料地负于藤泽里菜,好在李志贤、吴侑珍均取得胜利,帮助韩国队以3比2的总比分险胜日本队,获得预赛

第二名。根据赛规,决赛在中国队和韩国队之间展开。在预赛曾以3比2击败对手的中国队,尽管新锐棋手廖元赫、许嘉阳再度分别战胜卞相壹和李志贤,但两员女将将之于莹、周泓余又一次双双告负,分别不敌崔精和吴侑珍。关键的主将战,范蕴若执白以6目半之差负于申旻埈,最终中国队以2比3告负,韩国队成功卫冕。

另一场季军争夺战,日本队同样以3比2险胜中国台湾队,其中芝野虎丸战胜林君谚,两员女将藤泽里菜、上野爱咲美分别击败俞俐均与杨子萱,助东道主拿下季军之位。

## 欧预赛·观察

## 老将少帅各有精彩

2020年欧洲杯预选赛B组昨日上演榜首大战,舍甫琴科带领乌克兰在主场以2比1力克葡萄牙,取得6胜1平的不败战绩,提前一轮晋级欧洲杯决赛圈。葡萄牙的C罗罚进一个点球,职业生涯进球数达到700大关,创下现役球员进球最高纪录。

C罗是在2006-2007赛季迎来爆发。他为曼联在英超贡献了17个进球和14次助攻,在英超射手榜排名第三。从那以后,C罗延续井喷般的状态,职业生涯进球数至今刚好达到700个。

年龄偏大,但仍是最好的攻击手之一。与乌克兰的两场欧预赛,C罗都打满全场,但只通过主罚点球攻入一球。葡萄牙本场比赛优势明显,射门次数比对手多出17次,射正次数以10比4领先,但就是难以把射门转化成进球。

C罗明年2月就年满35岁,2020欧洲杯很可能是他的最后一届大赛。欧预赛各组前两名可以出线,目前乌克兰积19分已提前出线,葡萄牙3胜2平1负积11分次席,塞尔维亚3胜1平2负积10分排在第三。只要葡萄牙在最后两轮击败立陶宛和卢森堡,就可以在欧预赛出线。

反观葡萄牙,尽管C罗已

羊城晚报记者 刘毅

2019年10月16日/星期三/娱乐编辑部主编/责编 刘虹/美编 尹峰/校对 李红雨

《光荣时代》展现新中国成立初期“反特”战线的激烈斗争

羊城晚报记者 龚卫锋

## 张译一集连续七次变脸

## 【题材新】

故事源自“抓特务”史实

今年国庆,演员张译在《我和我的祖国》和《攀登者》两部大片里表现出彩。当两部电影尚在热映,张译的新剧《光荣时代》也在江苏卫视开播了。

《光荣时代》由刘海波执导,张译、黄志忠、潘之琳、薛佳凝等主演,讲述以郑朝阳为代表的中国第一代公安警察,铲除国民党留下的潜伏特务、黑恶势力,特别是与代号为“桃园”的国民党特务组织展开斗争的故事。这部剧目前获得了不俗口碑,观众对张译、黄志忠等演员的演技赞不绝口。



▲真实呈现反特斗争

## 【制作精】

“再造”老北京市公安局

《光荣时代》从2016年筹备剧本到播出,历时三年。与谍战剧作相比,反特剧在这两年的电视剧市场算稀有产品,《光荣时代》在“反特”基础上加入“刑侦”元素,让剧集可看性大大增强。剧本采用组合编剧的“工业化”模式,两位总编剧张卫华、魏人是知名公安作家、编剧,曾合作过《警察世家》等佳作。在剧本操作时,总编剧搭好人物及故事框架,年轻编剧完善内核,丰富戏剧性,各展所长。

在服化道方面,该剧对主要情节发生地——1949年前后的北京城,进行了细致还原。由于老北京市公安局已被拆除,影视城里现成的景很难满足拍摄需求,于是剧组选择搭景。该剧制片人马珂表示:

“我们搭了3个棚,超过12000平方米的景,包括街道、四合院、胡同,都是在棚里搭出来的,其中特别还原了老北京市公安局。”据马珂透露,剧组工夫做得很细,就连公安局的牌子如何挂,都有真实历史来源可考。

不少观众看完剧集预告片后,指出郑朝阳有套警服很特别:通常在影视剧中,常见的新中国成立初期警服是土黄色,而郑朝阳却有墨绿色警服。

据悉,在1948年到1950年期间,军服转警服过程中经历了多次变化。《光荣时代》总编剧张卫华对警服制式变迁的了解十分深入,他解释,

